

Уважаемые читатели, жители района!
Продолжается досрочная подписка на газету «Знамя труда» на второе полугодие 2022 года. Стоимость подписки – 588 руб. 78 коп.

На правах рекламы



№ 11 (11657) • 17 марта 2022 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ 12+

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЕТСЯ С 1918 ГОДА

Мастер красоты



Желание быть парикмахером у Ирины Яковенко возникло ещё в детском возрасте. Играя с куклами, делала им причёски, причём зачастую не обходясь и без стрижки. В школе помогала подругам с укладкой волос, изобретая что-то новенькое.

Профессиональное образование по специальности «парикмахер» Ирина Яковенко получила в Белгородском учебно-производственном комбинате бытового обслуживания населения. Приобретая новые знания, она сразу же приступала к их применению на практике. Первым местом её работы стал белгородский салон «Романтика». Здесь она начинала свой путь в качестве парикмахера мужских стрижек. И только позже, переехав в Бирюч, она стала мастером-универсалом.

«Я оказалась в замечательном коллективе среди добрых, отзывчивых коллег. Профессия парикмахера

ра – творческая. С приходом нового клиента ты создаёшь что-то новое, очередной образ. И хочется, чтобы его ожидания и результат моей работы совпали. Для этого я прикладываю все усилия», – говорит о своей работе Ирина Яковенко.

В какой-то мере парикмахер является и психологом. Например, маленькие дети иногда приходят к мастеру только под влиянием родителей и, как правило, не имеют никакого желания стричься. Парикмахеру приходится находить к ним особый подход, описывая все прелести своего искусства.

«Я люблю свою работу, хотя, конечно, она и сопряжена с большими физическими нагрузками – целый день на ногах. Но так здорово видеть довольные лица посетителей по окончании стрижки. Значит, своё дело я сделала хорошо. И в наше непростое время хочется, чтобы люди чаще улыбались», – отмечает собеседница.

В прошлом году парикмахер в

рамках заключённого соцконтракта получила 250 тыс. рублей на развитие своего бизнеса. Арендовала небольшое, оборудованное под парикмахерскую деятельность помещение. Часть средств была затрачена на инструменты и материал для работы. Чтобы идти в ногу со временем, Ирина большое внимание уделяет профессиональному развитию – проходит обучение по различным методикам окрашивания и новым техникам стрижек.

Оценить работу парикмахера можно по отзывам его клиентов. А они у них только положительные. Те, кто приходит к мастеру, отмечают, как бережно и аккуратно Ирина относится к волосам, с каким трепетом она «колдует» над очередной причёской. В дальнейших планах героини моего материала – развиваться профессионально, продолжая приносить в этот мир красоту.

ОЛЬГА МУРДАСОВА

Фото из личного архива Ирины Яковенко

Валентина Кулешова,
начальник отделения почтовой связи Бирюч-21:

«Стараясь предложить выписать районку каждому двору. И предприятия, входящие в зону нашего обслуживания, навещаем»
• стр.5

НОВОСТИ

Получили «зачёт»

Более 98 % красногвардейских девятиклассников получили «зачёт» на итоговом собеседовании в основной срок, 9 февраля. Шесть учеников сдавали его в дополнительный срок, 9 марта.

Дополнительный срок предусмотрен для школьников, пропустивших итоговое собеседование из-за болезни или иной уважительной причины, и для выпускников, получивших «незачёт».

Успешная сдача итогового собеседования является для выпускников 9-х классов условием допуска к государственной итоговой аттестации.

Напомним, что итоговое собеседование оценивается по системе «зачёт»/«незачёт». Для выпускников, получивших «незачёт» либо не явившихся на собеседование по уважительной причине, предусмотрен ещё один дополнительный день проведения итогового собеседования – 16 мая 2022 года.

ГАЛИНА ПОПОВА,

главный специалист отдела оценки качества образования

цифра номера

159 ЧЕЛОВЕК

обратилось в отдел потребительского рынка и предпринимательства за прошедший год

прогноз погоды



18 марта, пятница. Переменная облачность. Ночью -9, днём -3 °С. Ветер северо-восточный, 4-8 м/с. Давление 773 мм рт. ст. Небольшие магнитные возмущения.

19 марта, суббота. Ясно. Ночью -15, днём -1 °С. Ветер северный, 3-5 м/с. Давление 773 мм рт. ст. Небольшие магнитные возмущения.

20 марта, воскресенье. Переменная облачность. Ночью -11, днём +0 °С. Ветер северный, 3-6 м/с. Давление 769 мм рт. ст. Небольшие магнитные возмущения.

21 марта, понедельник. Переменная облачность. Ночью -9, днём +3 °С. Ветер западный, 3-6 м/с. Давление 766 мм рт. ст. Небольшие магнитные возмущения.

22 марта, вторник. Переменная облачность. Ночью -2, днём +2 °С. Ветер северо-восточный, 6-13 м/с. Давление 766 мм рт. ст. Небольшие магнитные возмущения.

23 марта, среда. Ясно. Ночью -4, днём +1 °С. Ветер северо-восточный, 6-13 м/с. Давление 769 мм рт. ст.

24 марта, четверг. Переменная облачность, небольшой снег с дождём. Ночью -8, днём +0 °С. Ветер юго-западный, 9-14 м/с. Давление 767 мм рт. ст.

Gismeteo.ru

@ znamiatrud@yandex.ru
ok.ru/gazetatrud
vk.com/gazeta_trud



20 марта – День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства

Уважаемые работники бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства региона! Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником! Во многом, именно вашими стараниями формируется образ Белгородчины как благоустроенного и комфортного для жизни региона. Именно ваша профессиональная работа обеспечивает достойные условия в быту, влияет на доброжелательную атмосферу в обществе.

В жилищно-коммунальном комплексе региона трудятся почти 24 тыс. человек. Уверен, все вы стремитесь, чтобы каждый день белгородцев проходил комфортно. Искренне благодарю за ваш вклад в развитие инфраструктуры городов и сёл, в модернизацию инженерных сетей и внедрение энергоэффективных технологий. Эта работа обязательно будет продолжена. На развитие ЖКХ области в 2022 году направят более 17 млрд рублей, из которых почти половина средств пойдёт на строительство и модернизацию объектов водоснабжения и водоотведения.

В сфере бытового обслуживания работают почти 11 тыс. человек. Это более 4,4 тыс. предприятий, которые предоставляют самые различные услуги. Талант белгородских мастеров высоко востребован не только у местных жителей, но и у гостей региона.

Дорогие друзья! Ваш неоценимый труд – одна из основ высокого качества жизни белгородцев. Спасибо за профессионализм и самоотдачу! От всей души желаю вам мира и благополучия, заботы и взаимопонимания, крепкого здоровья и всего самого доброго! С праздником!

В. В. ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства и ветераны отрасли!

Праздничным днём для работников жилищно-коммунального хозяйства по традиции становится каждое третье воскресенье марта. Именно в этот день мы благодарим работников данной сферы за свет, тепло и чистую воду в каждом доме. Но порой мы не задумываемся, что за этим сложным процессом стоит слаженная работа тех, кто обеспечивает стабильность большого жилищно-коммунального комплекса района. Работа, связанная с обслуживанием населения, всегда была сложной и ответственной.

За вашей работой стоит привычный для наших жителей комфортный образ жизни, вами созданы максимальные удобства для населения – всё это конечная цель повседневного труда специалистов-коммунальщиков и тружеников сферы быта. Благодаря вашей работе населённые пункты Красногвардейского района с каждым годом становятся благоустроеннее и краше.

Особая признательность ветеранам коммунального труда и сферы бытового обслуживания. Спасибо вам за неустанный многолетний труд.

Дорогие друзья, примите пожелания дальнейших успехов в работе на благо жителей Красногвардейского района. Крепкого всем здоровья, благополучия, мира и добра!

А. П. КУТАШОВА,
ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА
Л. Н. МИТЮШИН,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

Они создают уют и комфорт



Михаил Старыгин, Алла Никитенко, Игорь Широких

В календаре есть один из значимых праздников – День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства, который отмечается в третье воскресенье марта.

Бирюченская управляющая организация входит в число структур жизнеобеспечения. Здесь труд каждого работника незаменим и актуален во все времена. Коллектив под началом генерального директора Константина Панченко немногочисленный, всего-то 17 человек. Успех каждого в работе, будь то начальника жилищно-эксплуатационного участка Михаила Старыгина, штукатур-маляра Аллы

Никитенко, слесаря-сантехника Игоря Широких, зависит от собственного труда и качества предоставляемых услуг.

«Сегодня жители многоквартирных домов привыкли к бытовым благам, с которыми в том числе связано благополучие каждой семьи», – отмечает генеральный директор Константин Панченко.

Важным звеном в Бирюченской управляющей организации, на баланс которой стоит 73 многоквартирных дома, в которых расположено 1320 квартир, является жилищно-эксплуатационный участок. Тринадцать лет его возглавляет Михаил Старыгин. Он освоил простую истину: делать своё дело на совесть. И это у него получается...

Вместе с ним мы отправляемся на улицу 9 Января города Бирюч, здесь в подъезде

одного из домов выполняет текущий ремонт штукатур-маляра Алла Никитенко. С виду она хрупкая, скромная женщина, в её характере есть отличительная черта – стремление к красоте.

«Она начинала работать учеником штукатур-маляра в обществе с ограниченной ответственностью «М-Строй» в бригаде Любови Жидких. Там наработала 10-летний опыт, и уже полтора года в нашей организации», – рассказывает Михаил Старыгин.

В коллективе снискал почёт своим трудом и слесарь-сантехник Игорь Широких. Он обеспечивает надёжность и бесперебойность работы систем жизнеобеспечения. По поступившей заявке сразу же отправляется по указанному адресу. С его лёгкой руки все возникающие неполадки устраняются.

Интересуюсь у руководителя организации, какие ключевые мероприятия намечены на предстоящий период.

«Вся наша деятельность идёт по утверждённому плану. Безусловно, исключением становятся внештатные ситуации, которых избежать порою не получается. На содержание и ремонт жилья ежемесячно включается в квитанции определённое количество средств. И, исходя из этих финансов, управляющая организация производит работы. С наступлением тёплых погожих дней планируем в жилом секторе провести ремонт отопительной системы, водоснабжения, кровли, а также выполнить косметические работы в подъездах 12 многоквартирных домов, расположенных в городе Бирюч, сёлах Весёлое, Калиново, Ливенка, Никитовка, Раздорное и посёлке Бирюч», – поясняет Константин Николаевич.

Как считает собеседник, в работе сотрудники Бирюченской управляющей организации делают упор на создание благоприятных и безопасных условий для проживания в многоквартирных домах.

АЛЕКСЕЙ НИКИТЕНКО
ФОТО АВТОРА

Многое решается в досудебном порядке

Защита прав потребителей на муниципальном уровне осуществляется отделом потребительского рынка и предпринимательства администрации Красногвардейского района. Соответствующие функции возложены и на специалистов, работающих в администрациях городского и сельских поселений.

За прошедший год в отдел потребительского рынка и предпринимательства обратилось 159 человек, из них с письменным заявлением – 55, за консультациями – 104. Все обращения были зарегистрированы и рассмотрены. В досудебном порядке потребителям возмещено 50,7 тыс. рублей. Наибольшее количество обращений поступило на такие категории товаров, как сложная бытовая техника, в частности сотовые телефоны, ноутбуки, планшеты. С начала нынешнего года зарегистрировано десять заявлений.

Важным направлением нашей деятельности является работа по повышению правовой культуры потребителей района. Так, 15 марта на базе районной библиотеки состоялся круглый стол, посвящённый Всемирному дню защиты

прав потребителей. В нём приняли участие студенты Бирючанского техникума. Для молодых людей были организованы лекции, семинары, проведено анкетирование по вопросам защиты прав потребителей.

Сфера защиты прав потребителей динамично развивается вместе с постоянным совершенствованием современных цифровых технологий. Сейчас многие организации предоставляют возможность потребителям размещать денежные средства на банковских счетах или получать их в личное пользование под определённую процентную ставку. В перечень таких компаний входят страховые организации, банковские учреждения, фирмы микрокредитования. Использование цифровых технологий и Интернета позволило финансовым организациям ускорить и упростить доступ к своим услугам. Цифровые технологии изменили характер многих услуг, так как встроенное программное обеспечение содержится во всё возрастающем количестве потребительских товаров, а также используется при оказании различных возмездных услуг, в том числе финансовых. По мере глобализации данного сегмента потребительского рынка у граждан возникают новые социально-эко-

номические возможности. Однако будущее успешное развитие цифровой экономики возможно только при условии, что все используемые в данной сфере технологии будут не только общедоступны, но и защищены от мошенничества, злоупотреблений и технических ошибок.

Сегодня имеются убедительные факты, говорящие о том, что в последние годы риски, связанные с финансовым мошенничеством, возросли, а кризисы усилили их. Многие потребители в это время оказались в более уязвимом положении из-за экономических трудностей. Следует отметить и тот факт, что потребительская активность и грамотность населения, его правовая культура год от года повышаются, но, несмотря на это, очень злободневными остаются вопросы кибермошенничества.

Очень хочется пожелать всем жителям района, чтобы в их жизни было как можно меньше фактов нарушений потребительских прав. Пусть закон твёрдо стоит на вашей стороне!

ГЕННАДИЙ СОЛОВЬЕВ,
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА
И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА АДМИНИСТРАЦИИ
РАЙОНА

ИСТОРИЯ

Новая Книга памяти

Активная работа ведётся в Красногвардейском районе в рамках федерального проекта «Малая Родина. Книга Памяти». Его цель – увековечить имена максимального количества участников Великой Отечественной войны. Проект рассчитан на четыре года и полностью будет реализован в 2025 году, в год 80-летия Великой Победы.

На уровне муниципалитета создан редакционный совет по сбору и обработке новых поступающих источников. На данный момент устанавливаются имена призванных Будённовским военкоматом, привлекаются активисты и волонтеры к сбору материалов о ветеранах. Будут соотнесены данные с именами на сельских военных мемориалах с данными администраций.

Уважаемые земляки! Просим откликнуться тех, у кого родственники в 1941–1945 гг. проживали на территории района и призывались в ряды Красной армии военкоматами Будённовского, Никитовского районов. Принимаются воспоминания, фотографии, письма с фронта, извещения, красноармейские книжки, благодарности и другие архивные свидетельства за данный период.

Обращаться можно в администрации поселений, муниципальные библиотеки, краеведческий музей и его филиалы. Книгу памяти планируется разместить в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на создаваемом сайте «Малая Родина. Книга памяти».

ОЛЬГА БОНДАРЕВА,
ЗАВОТДЕЛОМ КРАЕВЕДЕНИЯ
ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙБИБЛИОТЕКИ

Нет причин опасаться дефицита продовольствия

Ситуацию с ценами на продукты питания глава региона обсудил с членами правительства 14 марта.

Вячеслав Gladkov отметил, что в регионе увеличиваются поставки товаров, на которые возник ажиотажный спрос, и предложил расширить систему ярмарок с минимальными наценками. Курирующая сельское хозяйство и потребительский рынок вице-губернатор Юлия Щедрина рассказала, что в области сохраняется высокий спрос на сахар, муку, крупы, макароны, соль, подсолнечное масло. Аналогичная картина сейчас фиксируется по всей стране. Она вновь подчеркнула, что у торговых сетей достаточно запасов всех указанных товаров, но ажиотажный спрос мешает вовремя доставлять их в магазины. Именно с этим и связаны введённые в некоторых сетях ограничения по продаже продуктов в одни руки.

Больше всего у белгородцев возникает вопросов по отсутствию сахара.

«По сахару мы активно контактируем с Союзом сахаропроизводителей России. Сегодня введены ограничения по его стоимости, есть ограничения по экспорту сахара. Мы надеемся, что принятые меры на федеральном уровне позволят стабилизировать ситуацию», – подчеркнула Щедрина.

Несмотря на то, что в Белгородской области, по данным Росстата, сейчас самая дешёвая в Центральной России потреби-

тельская корзина (в неё входят 44 товара), жители области жалуются на рост цен. О росте говорят и производители.

В каких то случаях рост обоснован. Например, для перерабатывающих пищевых предприятий выросла стоимость упаковки.

В то же время любое сообщение о росте цен правительство направляет в региональное управление Федеральной антимонопольной службы. Туда уже направили 50 обращений, а 5 ушло в прокуратуру – это случаи, где уже усмотрели необоснованное завышение.

По словам Юлии Щедриной, сейчас на уровне правительства и Госдумы разрабатывают пакет мер по стабилизации ситуации с ценами. Также Госдума в приоритетном порядке в ближайшее время рассмотрит законопроект о предельных отпускных ценах на социально значимые товары и лекарства. Также введут предельные размеры розничных надбавок. В Белгородской области при этом уже сейчас действует меморандум о фиксированной наценке на социально значимые товары.

Вячеслав Gladkov заявил, что белгородцы могут не опасаться дефицита продовольствия:

«Угрозы голода нет и не будет. Область сама производит в большом объёме продукты питания. Безусловно, сейчас есть ажиотажный спрос. Убедить людей и сказать о том, что не надо приходить в магазин (и всё скупать), мы не сможем. Люди идут и покупают, увеличивая спрос. Пра-

вительство Белгородской области предпринимает все меры, мы ещё 10 дней назад подали заявки в Минсельхоз по увеличению поставок продовольствия в регион. И эти поставки будут».

Губернатор отметил, что из-за разрыва целого ряда логистических цепочек по отдельным группам товаров рост цен действительно есть, и он обоснован. Необоснованного повышения не будет – власти вместе с УФАС и другими ведомствами будут контролировать ценовую политику в рознице.

«Мы планируем мероприятия, которые позволили бы фактически обнулить издержки производителей: будем расширять количество ярмарок, которые позволят донести качественный продукт до потребителя с минимальной наценкой или вообще без неё, – подчеркнул Gladkov. –

Мы посмотрим, как это работает, как воспринимается населением».

Одной из проблем, которая приводит к ажиотажному спросу, Gladkov назвал отсутствие информации у жителей о реальной ситуации с продовольствием. Поэтому теперь вице-губернатор Юлия Щедрина будет проводить ежедневные брифинги с оперативным докладом о ситуации.

«Мне нужно, чтобы население получало всю необходимую информацию из первых уст. Причины для паники нет. А с учётом мер поддержки из федерального бюджета мы на ситуацию и на среднесрочную перспективу смотрим спокойно. Если будет нужно, будем ещё увеличивать объёмы поддержки», – заключил губернатор.

СЕРГЕЙ ШЕВЧЕНКО



Фото freepik.com

Всё о самозанятости

Одними из важных направлений деятельности органов службы занятости населения Белгородской области являются организация самозанятости и содействие развитию предпринимательской инициативы безработных граждан.

Самозанятость – это возможность самореализации для активных людей, которые имеют соответствующий личностный и профессиональный потенциал, а также желание открыть свой бизнес.

В целях удовлетворения потребности рынка труда в расширении производства товаров и услуг, увеличения возможностей занятости граждан путём развития предпринимательской деятельности служба занятости населения оказывает безработным гражданам содействие в организации самозанятости. Специалисты оказывают юридическую помощь будущим предпринимателям, консультируют по правовым вопросам, связанным с ведением бизнеса, налогообложения и отвечают на вопросы, возникающие у гражданина в связи с проце-

дурой регистрации и открытия ИП.

Если вы официально признаны безработными и не можете трудоустроиться по имеющейся профессии, у вас есть способности к предпринимательской деятельности, центр занятости населения предлагает вам стать участником программы поддержки развития малого и среднего предпринимательства. Для этого нужно: написать заявление на получение субсидии; разработать бизнес-план будущего проекта, который будет направлен на экспертизу в фонд поддержки развития малого предпринимательства. Государственная услуга по содействию самозанятости предоставляется бесплатно.

Приоритет отдаётся бизнес-проектам, ориентированным на производство продукции, оказание услуг, предусматривающим создание рабочих мест для незанятых и безработных граждан.

При положительном решении конкурсной комиссии заключается договор между Центром занятости и безработным гражданином об оказании государственной поддержки на организацию самозанятости

в форме предпринимательской деятельности сроком на 1 год.

В рамках заключённого договора гражданин получает безвозмездно финансовую помощь в виде единовременной выплаты в размере 150 000 рублей для будущего дела. Также возмещаются расходы на подготовку документов для государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, в том числе на оплату нотариальных действий и услуг правового и технического характера, приобретение бланочной документации, изготовление печатей, штампов в размере 2500 рублей.

За более подробной информацией по вопросу организации собственного дела обращаться по адресу: г. Бирюч, ул. Павловского, д. 1. Телефон для справок: 8-47-247-325-99.

ТАТЬЯНА ЛЕСНИКОВА,
ЗАМДИРЕКТОРА АЛЕКСЕЕВСКОГО ЦЕНТРА
ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ – НАЧАЛЬНИК
ОТДЕЛА В КРАСНОГВАРДЕЙСКОМ РАЙОНЕ

НОВОСТИ

И работа в формате онлайн

В целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции учреждения культуры и искусства руководствуются рекомендациями Роспотребнадзора по проведению профилактических мероприятий.

В центральной районной библиотеке, Красногвардейском краеведческом музее, семи центрах культурного развития, четырёх учреждениях искусства (Красногвардейская и Засосенская детские школы искусств, Веселовская и Ливенская детские музыкальные школы) установлены приборы по обеззараживанию воздуха. В соответствии с утверждёнными графиками производятся санитарная обработка и дезинфекция помещений, их проветривание. В необходимом количестве имеются антисептики, маски, перчатки, жидкое мыло, средства дезинфекции. Закуплены инфракрасные термометры, костюмы, опрыскиватели для проведения дезинфекции.

Организован входной контр-

оль с измерением температуры сотрудников и посетителей. На входе в здания применяются дозаторы для обработки рук кожными антисептиками.

В клубных учреждениях оформлены стенды о мерах предотвращения распространения вирусных заболеваний, в том числе COVID-19. Организован ряд познавательных мероприятий по индивидуальной защите и предотвращению заболевания вирусами, а также о том, как себя вести в случае обнаружения симптомов болезни. Для более безопасного проведения мероприятий, во избежание массовых скоплений людей стали использовать новый формат работы – онлайн. Работниками отдела молодёжи и Центра молодёжных инициатив организована группа волонтеров из 10 человек по доставке продуктов питания и товаров первой необходимости лицам, подлежащим самоизоляции, инвалидам 1 и 2 групп, малообеспеченным семьям.

НАТАЛЬЯ ВАЛУЙСКИХ,
НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ КУЛЬТУРЫ
АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА



В морском стиле

В наше время стильно выглядеть хотят не только взрослые, но и подростки, ведь модная одежда позволяет выделиться среди сверстников. С целью стимулирования оригинальных детских проектов в области искусства создания одежды в Доме детского творчества состоялся в заочной форме районный конкурс студий и театров моды «Гармония».

Его победителем стал коллектив «Дружная компания», который представил коллекцию одежды «Новая волна». Она была создана совместными усилиями двух учреждений дополнительного образования – Дома детского творчества и учебно-профорориентационного центра. Обучающиеся УПЦ с

помощью преподавателя Галины Баклановой разработали эскизы и пошили костюмы. А хореографический коллектив Дома детского творчества «Дружная компания» под руководством педагога Любви Скорлупиной продемонстрировал их на сцене.

Из года в год коллекции, представленные на конкурс данными коллективами, всё больше удивляют. В этом году была выбрана морская тематика, которая отличалась оригинальностью, грамотным композиционным построением, гармоничным сочетанием цветов. Детский морской костюм являлся символом целой эпохи, он был к лицу каждому ребёнку. Это была одежда одновременно демократичная и нарядная, уместная в любой ситуации, разрушавшая вся-

ческие социальные барьеры. Именно это стало удачной дизайнерской находкой обучающихся и педагогов при разработке коллекции моделей «Новая волна».

Традиционными в морском стиле являются тёмно-синий и белый цвета. Но юные кутюрье использовали и красный цвет, что придало коллекции яркости и привлекательности. Отделкой костюмов служат канты, эмблемы, ленточки. По итогам муниципального конкурса видеоматериалы выступлений коллектива «Дружная компания» направлены на областную конкурс студий и театров моды «Гармония».

ЛАРИСА ЕФИМОВА,
ДИРЕКТОР ДОМА ДЕТСКОГО
ТВОРЧЕСТВА
ФОТО СЕРГЕЯ БЕЛОМЕСЦЕВА

Об организации общественного наблюдения при проведении ГИА в 2022 году

Управление образования администрации Красногвардейского района информирует граждан о возможности участия в проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в качестве общественных наблюдателей.

Аккредитация граждан в качестве общественных наблюдателей осуществляется министерством образования Белгородской области по их личным заявлениям в соответствии с Положением об организации общественного наблюдения при проведении ГИА в 2022 году (приказы министерства образования Белгородской области от 28 февраля 2022 го-

да № 673, от 4 марта 2022 года № 720).

Статус общественного наблюдателя подтверждается удостоверением.

Общественными наблюдателями при проведении ГИА, в том числе при проведении экзаменов в пунктах проведения экзаменов, при рассмотрении апелляций, могут быть совершеннолетние граждане Российской Федерации (кроме граждан, имеющих личную заинтересованность в результате аккредитации в качестве общественного наблюдателя, – близких родственников выпускников), получившие аккредитацию в установленном порядке.

Желающим быть аккредитованными в качестве общественного наблюдателя при проведении ГИА на территории Красногвардейского района

необходимо подать заявление в управление образования администрации Красногвардейского района по адресу: г. Бирюч, ул. Красная, д. 7 «В», кабинет 1 (2 этаж) – в установленные сроки. Режим работы: понедельник – пятница – с 8:00 до 17:00; перерыв – с 12:00 до 13:00; выходные дни – суббота, воскресенье. Телефон для справок 8-47-247-3-34-61. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт), и его копию.

Деятельность общественных наблюдателей осуществляется на безвозмездной основе. По несённым расходам общественным наблюдателям не возмещаются.

НАТАЛЬЯ КАЛУСТОВА,
ЗАМНАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА ОЦЕНКИ
КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ

НОВОСТИ

Ещё раз о дистанционном обучении

Из-за эпидемиологической обстановки иногда складываются ситуации, когда отдельные классы в образовательных учреждениях переходят на дистанционный режим обучения. Дистанционное образование вызывает вопросы: как оно отразится на здоровье детей? Получат ли дети знания в таком формате проведения уроков?

Старшеклассники принимают дистанционное обучение позитивно: появилась возможность самим регулировать временные затраты на изучение предметов. У школьников младших классов, у которых ещё не сформирована учебная самостоятельность, может возникнуть ряд проблем. Хочу отметить, что временная приостановка занятий – это не каникулы, а продолжение обучения, только в другой форме.

«Правнуки победителей»

Начался приём заявок на конкурс исследовательских работ. Он посвящён победе в Великой Отечественной войне.

Международный конкурс исследовательских работ «Правнуки победителей» стартовал для обучающихся образовательных организаций Российской Федерации и стран ближнего и дальнего зарубежья. Он организован Общероссийским общественным гражданско-патриотическим движением «Бессмертный полк России».

Цели конкурса – сохранение в российских семьях памяти об участниках Великой Отечественной войны и тружениках тыла, узниках концентрационных лагерей и военнопленных, детях, событиях военного времени; обеспечение преемственности поколений, национальных традиций и ценностей основ через укрепление исторического самосознания

Победитель и призёр

Красногвардейские школьники отличились в областном конкурсе. Событие прошло в рамках фестиваля детского художественного творчества «Белгородские жемчужинки».

XX областной конкурс художественного слова «Мой край – родная Белгородчина» завершился в регионе. Он проводился в рамках регионального фестиваля детского художественного творчества «Белгородские жемчужинки». Целью традиционного фестиваля стало сохранение культурного наследия, укрепление единства российского народа, гражданско-патриотическое, духовно-нравственное, художественно-эстетическое воспитание детей и подростков.

Участниками конкурса «Мой край – родная Белгородчина»

школьники, ушедшие на дистанционное обучение, продолжают получать образование, но в другом режиме. Дистанционный режим – это общение учителя и ученика посредством Интернет-технологий. Ученик получает доступ к видеоурокам, методическим материалам, возможно онлайн-общение с учителем. Для этого необходимы электронные гаджеты с подключением к сети Интернет.

Выполненные задания ученик отправляет учителю в виде сканов, электронных документов, фотографий, онлайн-ссылок и других файлов через обратную систему связи: электронную почту, мессенджеры. Учитель оценивает работы и выставляет отметки в электронный журнал.

Сроки выполнения заданий следует соблюдать. А их невыполнение равноценно отсутствию домашней работы во время проведения очного учебного процесса и может быть оценено неудовлетворительной отметкой.

подрастающего поколения.

Творческое состязание предполагает три номинации: «Моя история», «Мой фильм», «Моё исследование». Также организаторы ввели спецноминацию, тематика которой будет изменяться каждый год. В этом году она посвящена 80-летию начала битвы за Кавказ.

Заявки во все номинации конкурса принимаются через личный кабинет на сайте проекта: www.pravnuki-pobediteley.ru – до 10 апреля. Итоги подведут до 5 мая. Победители получают дипломы, участники – сертификаты, а их наставники – благодарственные письма.

ЕВГЕНИЙ ЧЕРНЯКОВ,
НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ
ОБРАЗОВАНИЯ

СПРАВКА

За 4 года проведения в конкурсе приняли участие порядка 35 тыс. человек из более чем 30 стран мира.

стали обучающиеся общеобразовательных организаций и учреждений дообразования в возрасте от 7 до 17 лет. Организаторы предусмотрели три номинации: «Талант художественного слова» (чтецы), «Родники поэзии» (авторы), «СоЗвучие» (чтение стихов одного или нескольких авторов группой детей).

Школьники из Красногвардейского района достойно представили муниципалитет в областном творческом состязании. Победу в номинации «Талант художественного слова» (возрастная категория 15–17 лет) одержала Анна Пашенко из Бирюченской средней школы (учитель Елена Коцарева). Третье место в номинации «Родники поэзии» в этой же возрастной категории занял Станислав Литовкин, воспитанник Дома детского творчества (педагог Наталия Шестакова).

ЖАННА ТИМАШОВА

Почта стала центром жизни



Валентина Кулешова 11 лет трудится в отделении почтовой связи Бирюч-21, что на Землянищине. Некоторое время был перерыв в работе, уходила на другое место. Но вскоре она затосковала по суете, шуму, по своим клиентам, которых знает в лицо, и снова пришла на почту.

Малая родина Валентины Кулешовой – село Крас-

ное. Здесь прошло её детство. Юность, как принято говорить, позвала её в дорогу. Она поступила на учёбу в Старооскольский кооперативный техникум. Училась увлечённо, постигая все тонкости бухгалтерского дела.

Трудовой путь начинала в 1987 году продавцом магазина Веселовского сельпо. Но совсем скоро судьба привела её в город Бирюч, где героиня повествования создала семью. Здесь ей довелось трудиться и кладовщи-

ком, и бухгалтером в совхозе-техникуме, освоила и профессию почтальона.

«Практика – дело большое. Постичь премудрости почтовой профессии мне было не сложно, помогли умения и навыки работы с людьми на прежнем месте», – делится Валентина Кулешова.

Придя работать на почту, она сразу же хорошо изучила своих клиентов, знает, кто какими периодическими изданиями интересуется, в какое время производит платежи.

Отделение почтовой связи на Землянищине – это светлый операционный зал для обслуживания. Его начальник Валентина Кулешова рассказала, что два года назад здесь был сделан капитальный ремонт. Теперь всё выдержано в едином корпоративном стиле.

Несмотря на век информационных технологий, почта по-прежнему остаётся самым важным объектом социального обслуживания населения. Сюда Валентина Борисовна приходит чуть раньше положенного времени, чтобы до первых клиентов успеть подготовиться к новому рабочему дню. Сегодня спектр оказываемых услуг су-

щественно расширился. Их насчитывается около 20 видов. В работу внедряются новые платёжные поручения, услуги. Примечательно, что по итогам подписной кампании на районную газету «Знамя труда» на первое полугодие нынешнего года отделение почтовой связи Бирюч-21 вышло на передовые позиции.

«Стараемся предложить выписать районку каждому двору. И предприятия, входящие в зону нашего обслуживания, навещаем», – поясняет Кулешова.

Выполняя операции на компьютере, Валентина Борисовна не только проверяет внесённые расчёты в квитанции для оплаты, но и успевает консультировать клиентов по возникающим у них вопросам.

«Душевность, участливое отношение к людским проблемам – черты её характера», – так отзывается о ней жительница этого микрорайона Наталья Смолыгина.

В подчинении у Валентины Кулешовой два почтальона – Светлана Свиридова и Марина Масловская. Обе в работе отличаются ответственным отношением к своим обязанностям. И, как многие подмечают, рабочий день у этих женщин заканчива-

ется лишь тогда, когда пустеет сумка почтальона.

«Лучшего для коллектива и желать не надо. Мы отлично понимаем и доверяем друг другу. В нашей работе по-другому нельзя, дело ответственное», – говорит Кулешова.

Кроме выполнения обязанностей начальника отделения, Валентина Борисовна и сама приходит на помощь своим коллегам. Как она признаётся, нагрузка на двух почтальонов большая, потому взяла на обслуживание улицу Калинина. Здесь её с радостью ждут пожилые люди. Им она несёт не только пенсию, долгожданное письмо и поздравительную открытку, но и по предварительным заказам товары первой необходимости.

В жизни Валентина Кулешова познаёт радость от встреч с семьёй дочери Елены. Она уже сама стала не только мамой двоих детей и прекрасной хранительницей домашнего очага, но и мудрым наставником для обучающихся Бирюченской средней школы, в которой она трудится педагогом.

АЛЕКСЕЙ НИКИТЕНКО
ФОТО АВТОРА

У НИХ ВСЁ ПОЛУЧИТСЯ

Многодетная семья Сергея и Людмилы Марковских из села Весёлое получила материальную помощь в виде соцконтракта на развитие личного подсобного хозяйства. На покупку и содержание коровы было выделено 100 тыс. рублей.

Супруги Марковские идут по жизни вместе 16 лет. Дом и участок с хозяйственными постройками достались Сергею по наследству от деда. С рождением в молодой семье детей счастье поселилось в их очаге. А ещё материнский капитал пришёл родителям на помощь, за счёт этих средств возвели пристройку к жилищу, создав бытовые удобства.

У Сергея и его жены Людмилы трое детей. Перед глазами у ребят ежедневный пример их родителей – трудолюбие. Подрастает красавица дочь, девятиклассница Мария. Она первая мамина помощница: в доме наводит порядок, на кухне варит борщ, печёт пиццу. Средний Александр ходит в пятый класс, на подворье рядом с отцом раздаёт сено телятам, подгребаёт корм у коровушек. Самый младший Максим учится во втором классе.

Сергей Иванович работает контролёром на площадке Красногвардейского свинокомплекса, многодетная мать – в Веселовском клубе техническим работником.

«За консультацией, чтобы заключить социальный контракт, я обратился в управление социальной защиты населения администрации района. Мне пояснили, каковы условия и на что можно его получить. В декабре прошлого года воспользовался

государственной поддержкой, чтобы преодолеть трудную жизненную ситуацию», – рассказывал Сергей.

Вместе с предприимчивым хозяином в семейном бизнесе участвует его супруга Людмила. Проходим на семейную ферму. Здесь находится помещение, где размещаются две коровы, столько же на откорме разновозрастных бычков, в соседнем отделе – птица. В семье всегда хотели иметь кормилицу. Корову приобрели в частном дворе.

Рассказывая о своём житье-бытье, супруги не скрывают, что, несмотря на трудности в работе, они рады переменам.

«Это большая помощь для многодетной семьи. Мы хотим и можем развивать своё дело», – поделилась Людмила.

Что даёт им хозяйство? Теперь на столе и молоко, и творог с домашнего подворья. Излишки молочной продукции, до 400 литров, сдают молокозборщику.

Соцконтракт – это важная мера поддержки. Когда в семье есть общие интересы – это всегда объединяет. Семья Марковских – трудолюбивая и дружная. Утро у них начинается в половине шестого. Глава семьи первым идёт в коровник, чтобы почистить у животных, потом раздаёт корм. В рационе – сено, корнеплоды, комбикорм.

Затем в работу включаются женские руки. Людмила доит коров, приготавливает к сдаче молочную продукцию. И на кухне у плиты дела находятся для неё. Потом ко времени провозжает ребят на школьный автобус.

В беседе узнаю, что реализуемое молоко высокой жирности приносит пока небольшой, но стабильный доход в семейный бюджет. У хозяев ЛПХ в планах



строительство помещения для животных и кладовой для хранения зерна. На подворье в зиму своими силами возвели фундамент, по весне начнут строитель-

ство коровника. Уже закупили блоки.

АЛЕКСЕЙ НИКИТЕНКО
ФОТО АВТОРА

НОВОСТИ

По труду и вознаграждение

Почётом и уважением в сельскохозяйственном производственном кооперативе «Большевик» пользуются ветераны труда. Лучшие из лучших, внёсшие наибольший вклад в его социально-экономическое развитие, удостоиваются звания «Заслуженный работник СПК «Большевик»». До нынешнего года его носили шесть тружеников полей и ферм.

На недавнем отчётном собрании сельскохозяйственного производственного кооператива «Большевик» их полку прибыло. Единогласно почётное звание было присвоено шофёру Сергею Ерёмину, газосварщику Николаю Белозерских, инженеру по эксплуатации систем водоснабжения и механизации животноводческих ферм Павлу Капустину.

Чем они отличились? Ответ на этот вопрос дал председатель СПК Александр Иконников.

Павел Капустин пришёл в колхоз по окончании средней школы. Начал трудиться помощником комбайнёра. 30 лет управлял автомобилем, а последние 10 – отвечает за надёжное функционирование механизмов на животноводческих фермах.

Сергей Ерёмин 39 лет обеспечивает бесперебойную работу тракторов, комбайнов, автомобилей. На своём КамАЗе подвозит горюче-смазочные материалы.

Николай Белозерских также незаменимый человек. Он газосварщик. Этим всё сказано.

Каждый из них проработал в сельскохозяйственном производственном кооперативе «Большевик» более 40 лет. По труду и вознаграждение. Пожизненно все они будут получать каждый месяц из его кассы по 10 тыс. рублей.

АЛЕКСЕЙ ВОРОБЬЁВ

НОВОСТИ



Максим и Олеся Критченко с детьми

Что в имени твоём

Отдел ЗАГС Красногвардейского района зарегистрировал рождение 20 малышей в феврале.

Мальчиков родилось 14, девочек – 6. Первенцев, появившихся в семьях, – 4, вторых детей – 8, третьих – 6, четвертых – 2.

Выбор имени – важный и ответственный шаг. Каждое имя несёт свою энергетику, которая в дальнейшем влияет на характер, а после и судьбу человека. Каждая семья подходит к решению данного вопроса по-своему. Кто-то ищет самые популярные и красивые имена, кто-то обращается к церковному календарю, а кто-то следует советам астрологов.

В минувшем месяце не сдало лидерских позиций любимое многими имя Мария. По два ребёнка назвали Александром и Артёмом. Также родители давали девочкам европейские и старорусские имена – Амира, Ева, Милана, Алиса, а мальчикам – Иван, Михаил, Егор, Степан.

Самыми «урожайными» оказались 9 и 14 февраля. В эти дни на свет появились по три малыша. Одна семья обзавелась пополнением в зеркальную дату – 22.02.2022 года.

ГАЛИНА ТЕЛЬНАЯ,

начальник отдела Красногвардейского ЗАГС
ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА КРИТЧЕНКО

Любовь СКВОЗЬ ГОДЫ

Истинная любовь, она как золото: никогда не тускнеет и с годами становится лишь ценнее. Пятидесятилетие совместной жизни – одно из самых значимых событий в жизни семьи! Люди, прожившие вместе полвека, доказали взаимную любовь, уважение, доверие и преданность.

Супруги Павел и Наталья Сычёвы из города Бирюч отметили в начале марта золотой свадебный юбилей. Их союз оказался по-настоящему крепким, они всё так же бесконечно любят друг друга. Несмотря на такую весомую дату, муж и жена излучают радость и счастье, будто вчера познакомились. Юбиляры с радостью вспоминают свою первую встречу.

«Наталья приехала в наш район, работала на консервном заводе, там я её и увидел. Обаятельная, красивая девушка мне сразу приглянулась, решил с ней познакомиться. Ходили с друзьями в общежитие, где она жила, в надежде на встречу с ней, пока уже друзья не познакомили... Начали общаться, потом я ушёл в армию. Она дождалась меня, сыграли свадьбу», – поведал Павел Митрофанович.

Они многое пережили вместе и многое сделали. Главное богатство для супругов – двое детей и четверо внуков.

«От наших родителей мы получили величайший и бесценный дар – жизнь. Растили они нас

в любви и заботе. Мы их любим и благодарим за то, что они для нас сделали и продолжают делать. Любимым маме и папе мы, взрослые дети, говорим спасибо и низко кланяемся. Пожалуйста, живите долго-долго!» – высказали пожелание дочь Елена и сын Василий.

Работники отдела ЗАГС Красногвардейского района вручили юбилярам поздравительный адрес губернатора Белгородской

области с пожеланиями взаимопонимания, семейного тепла, уюта, внимания родных и близких. В нём отмечается, что построить, а главное, сохранить такую крепкую семью, где до сих пор царят любовь и нежность, – большой труд двоих.

МАРИЯ ШИРОКИХ,

ведущий специалист отдела ЗАГС
ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА СЫЧЁВЫХ



Папа – сильный и добрый

Отец, папа, папка, батя – так мои сверстники обращаются к отцам. Я своего называю: «Папа!» И считаю, что мне очень повезло с отцом. Я благодарна, что он у нас есть. У нас – это у меня и у моего старшего брата. Моего папу зовут Вячеслав Евгеньевич Травкин.

Мой папочка – обладатель карих глаз, у него тёмные волосы и привлекательное лицо, среднего роста. По своей натуре папа – сильный, волевой, очень оптимистичный и жизнерадостный человек, умеющий ставить перед собой цели и добиваться их. Мои родственники говорят, что я очень похожа на него как внешне, так и характером.

Мой папа работает главным механиком в организации. На работе его уважают и ценят за творческий подход к делу, за добросовестное отношение к своим обязанностям. Он всегда готов прийти на помощь, независимо от ситуации, потому что обладает большим запасом внимательности и доброты.

Честность, мудрость, справедливость, нежность. Все эти каче-



ства присущи моему отцу. Честный, потому что сам старается говорить правду и учит этому нас. Папа считает, что тайное

всегда становится явным. За откровенность и умение отвечать за свои поступки он уважает нас ещё больше. Мудрый, потому что

не только наша семья, но и друзья, родственники, односельчане обращаются к нему за советом. Справедливый, потому что никогда не накажет, не разобравшись, всегда прислушивается к нашему мнению, к нашей точке зрения, хотя мы ещё дети. Его нежность проявляется в безграничной любви к нам и нашей маме. Он всегда найдёт для нас ласковое слово, мы окружены его заботой. Я всегда чувствую его поддержку, готовность помочь, понять и простить. Его очень огорчают мои неудачи, но он всегда даёт мне полезные советы и помогает разрешить ту или иную проблему.

У папы много друзей, потому что он с лёгкостью находит общий язык с совершенно незнакомыми ему людьми, многих притягивают его живость и незаурядность. Всегда с шуткой и улыбкой!

Мой папа умеет и строить, и готовить вкусные блюда на костре: шашлык, шурпу, уху. Но его хобби – техника. Он постоянно пополняет свои знания по этой теме через интернет-ресурсы. В свободное время ремонтирует машину, мотоцикл, трактор. Именно благодаря папе мы со-

бираем с нашего приусадебного участка хороший урожай овощей и других культур. Значительную часть отпуска и времени после работы он посвящает уходу за землёй. А в помощниках у него – трактор и мотоблок.

Я иногда думаю, что он волшебник, а всё его волшебство – это трудолюбие и любовь ко всему, что его окружает: к родной земле, к природе, к близким и родным людям.

В свободное от забот время папа любит посмотреть хоккей или футбол, встретиться с друзьями. Летом мы стараемся всей семьёй отдыхать на море, осенью – ходить за грибами. Также вместе смотрим исторические и документальные фильмы.

Я очень люблю и ценю своего папочку. Для меня очень важно, чтобы он всегда улыбался и никогда не огорчался. Я буду стараться не разочаровывать его, всегда радовать своими успехами, чтобы он мной гордился, как горжусь им я.

МАРИЯ ТРАВКИНА,
обучающаяся Дома детского творчества
ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АЛЬБОМА ТРАВКИНЫХ

По ступеням профессионализма

Приятными событиями минувшего года для жителей Садков и Остроухово стали обновлённые водопроводы. Но далеко не все представляют, что это произошло не без участия работников Красногвардейского РЭС, обеспечивших подачу электричества к водонапорным башням.

На объектах была задействована бригада по эксплуатации воздушных линий мастера Дмитрия Яковенко. Этот коллектив участвовал в строительстве подводящих электролиний к молочному комплексу акционерного общества «Самаринское» в селе Ливенка, капитальном ремонте ЛЭП в Бирюче, Верхососне, расчистке просек от древесно-кустарниковой растительности.

Дмитрия Яковенко я застал в офисе предприятия. Здесь состоялся день охраны труда, который организуется раз в месяц. Кроме того, эти вопросы выносятся на повестку по вторникам, как правило, в течение одного-полутора часов.

— Очень значимые и необходимые мероприятия в нашей сфере. Обеспечение безаварийных условий труда является одним из важнейших направлений. Приходится снова и снова возвращаться к азам электробезопасности, чтобы не допустить ошибок в производственном процессе, — поделился собеседник.

Как выяснилось из дальнейшего разговора, очередное задание от руководства не ограничивается получением необходимых материалов. С исполнителями проводятся соответствующие инструктажи. Назначаются ответственные за безопасное выполнение работ. В поле зрения в обязательном порядке оказываются такие моменты, как отключение коммуникационных аппаратов (автоматов-разъединителей), заземление мест проведения операций, проверка этих процессов. Кроме мастера, контроль над всем этим осуществляет распорядитель работ Сергей Белоножко, опытный, высококвалифицированный специалист.

В бригаде по эксплуатации воздушных электролиний безукоризненно справляются со своими обязанностями электромонтёр Владимир Чикалов и водитель Виктор Трапезников, по совместительству выполняющий функции электромонтёра. Руководитель производственного подразделения с самой лучшей стороны отметил и молодых специалистов Виталия Грачёва и Андрея Куркина, которые влились в коллектив два и три года назад. Характерным для всех из них, по словам мастера, является ответственное, грамотное отношение к делу.

Прошу Дмитрия, щедро раздающего лестные характеристики подчинённым, рассказать, как сам оказался в энергоотрасли. Родился он в Сорокино. Учился в местной средней школе. Причём делал это с удовольствием и успешно. Об этом красноречиво говорит аттестат зрелости, в котором всего три четвёрки. Юноша активно занимался спортом и мечтал стать военным. Сделал для этого важный шаг, поступив в Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище. Как бы сложилась карьера, теперь



можно только гадать. Но полученная в ходе одного из военно-тактических занятий травма поставила крест на планах сорокинско-го парня.

Поправившись, Яковенко берёт очередной интеллектуальный барьер теперь уже в Белгородском госуниверситете. Обучаясь по направлению «телекоммуникации и связь», он начинает осознавать, что это не его стезя. И после годичного дневного стационара принимает решение перевестись на заочное обучение в Белгородский государственный технологический университет имени В. Г. Шухова на факультет «Электроснабжение». Встал вопрос о трудоустройстве. Узнав о вакансии в администрации городского поселения «Город Бирюч», устроился ведущим специалистом ЖКХ. А с третьего октября 2011 года у него начался отсчёт трудовой деятельности в Красногвардейском районе электрических сетей. Запись в трудовой книжке сообщает, что Яковенко был принят в административно-хозяйственную группу рабочим по комплексному обслуживанию и ремонту зданий.

— Наверное, в жизни надо многое пройти, чтобы потом лучше разбираться в производственных и человеческих отношениях, делать правильные выводы и принимать необходимые решения, — размышляет Дмитрий Яковенко.

По его словам, специфика работы в энергоотрасли заключается в необходимости постоянно учиться, подтверждая свою квалификацию. Дмитрию, к примеру, вначале был присвоен второй разряд электромонтёра по ремонту и обслуживанию электрооборудования. А через время он сдал экзамен на высший — пятый разряд электромонтёра по эксплуатации распределительных сетей. В различных учебных организациях получил дополнительное образование слесаря-электромонтажника, изолировщика, специалиста по эксплуатации бензомоторной пилы. А в 2015 году в руках был долгожданный вузовский диплом инженера.

Всё это в итоге послужило основанием для руководства Красногвардейского РЭС назначить молодого специалиста в августе 2016 года мастером бригады по эксплуатации воздушных линий. Яковенко считает важной составляющей в успехе коллектива не только хорошую техническую подготовку работников, но и микроклимат. Он благодарен судьбе, что первые производственные шаги довелось

выполнять под началом мастера Алексея Лисавцова, ныне главного инженера предприятия, и распорядителя работ Павла Литовкина. Павел Акимович был строгим, но чутким и справедливым человеком. И хотя он несколько лет назад ушёл на заслуженный отдых, всегда желанный гость на предприятии. Будучи наставником, он многим начинающим коллегам подставил плечо в нужную минуту. Теперь Дмитрий старается использовать приобретённый бесценный опыт в своей работе.

Ещё собеседник в числе особенностей деятельности энергетиков назвал тот факт, что их сфера действия не ограничивается муниципалитетом и даже регионом. Лично ему довелось выезжать в командировки в Волгоградскую и дважды в Тверскую области. Это, конечно, дополнительные трудности и хлопоты, но и новые впечатления, эмоции. А разве можно забыть пребывание в Сочи в преддверии зимней Олимпиады! Ярким напоминанием об этом событии служит полученный памятный знак «За участие в обеспечении надёжной работы Олимпийских энергообъектов». В его копилке также благодарности главы администрации района и ПАО «Россети Центр» — «Белгородэнерго».

Правда, об этом я узнал не от Дмитрия, а от начальника Красногвардейского РЭС Виктора Саввина, отметившего, что Яковенко — грамотный профессионал, деятельный человек, но не любящий распространяться о достижениях и тем более наградах. Главную задачу, на взгляд руководителя, мастер видит в том, чтобы качественно и в срок выполнить очередное задание и не допустить происшествий.

На прощание спросил Дмитрия об увлечениях. Он не прочь сходить на охоту, но удаётся это крайне редко. Главное внимание в свободное время старается уделять семье. Дома его с нетерпением ждут жена Галина, сыновья — четвероклассник Бирюченской средней школы Даниил и двухлетний Денис. Общение, игры с ними доставляют истинное удовольствие. Старший сын предпочитает шахматы. Как и у отца, один из его любимых предметов — математика. Главные мысли у героя моего повествования о том, чтобы у любимых близких было всё в порядке. Тогда ему с производственными делами будет легче и увереннее справляться.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
ФОТО АВТОРА

НОВОСТИ

Новый питающий центр

Филиал «Россети Центр» — «Белгородэнерго» введёт в эксплуатацию новую подстанцию 110/10 «Бирюч» в Красногвардейском районе. Высоковольтный питающий центр предназначен для технологического присоединения к электрическим сетям энергопринимающих устройств одноимённого научно-образовательного центра, расположенного в селе Малобыково.

Предприятие входит в структуру ГК «ЭФКО» — одной из ведущих производственных компаний России. Научно-образовательный центр «Бирюч» занимается исследованиями в области электронного приборостроения, сенсорной робототехники, рентгеновской томографии, пищевых технологий, геной инженерии, искусственного интеллекта. Многие разработки находят применение в гражданском строительстве, нефтедобыче, медицине.

Возводимая подстанция установленной мощностью 10 МВА обеспечит электроснабжение новых технологических линий второй очереди завода ферментов, центра по строительству беспилотных летательных аппаратов, центра по производству двигателей, драйверов и АКБ, строящегося посёлка Белая Вежа, планируемой к строительству средней

Об учёте электроэнергии

Ответственность за приборы учёта электроэнергии перешла к энергетическим компаниям.

Согласно Федеральному закону от 27.12.2018 № 522-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с развитием систем учёта электрической энергии (мощности) в Российской Федерации» с 1 января 2022 года вступили в силу изменения законодательства в части установки приборов учёта электроэнергии.

На территории Российской Федерации начала действовать интеллектуальная система учёта электрической энергии (мощности) — совокупность функционально объединённых компонентов и устройств, предназначенная для удалённого сбора, обработки, передачи показаний приборов учёта электрической энергии, обеспечивающая информационный обмен, хранение показаний приборов учёта электрической энергии, удалённое управление её компонентами, устройствами и приборами учёта электрической энергии, не влияющее на результаты измерений, выполняемых приборами учёта электрической энергии, а также предоставление информации о результатах измерений, данных о количестве и иных параметрах электрической энергии в соответствии с правилами предоставления доступа к минимальному набору функций интеллектуальных систем учёта электрической энергии (мощности), утверждёнными Правительством Российской Федерации.

Ответственность за приборы учёта электроэнергии перешла

общеобразовательной школы, четырёх жилых таунхаусов, в которых расположено 60 квартир для проживания сотрудников научно-образовательного центра.

Питающий центр станет одним из самых высокотехнологичных в Белгородэнерго. Целевая архитектура будет выполнена с применением международных стандартов МЭК 61850, предусматривающих передачу цифровых сигналов о параметрах работы оборудования в оперативно-информационный комплекс Белгородэнерго. Диспетчер сможет не только непрерывно проводить мониторинг показателей работы, но и управлять подстанцией в режиме реального времени.

Строительство данного объекта началось в конце прошлого года. На сегодня уже установлен один силовой трансформатор, общеподстанционный пункт управления, совмещённый с закрытым распределительным устройством 10 кВ, открытое распределительное устройство 110 кВ, ведутся подготовительные работы к установке анкерных опор для организации захода ВЛ на ПС. Завершить строительство планируем в первом полугодии текущего года.

ВИКТОР САВВИН,
НАЧАЛЬНИК КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО
РЭС

к энергетическим компаниям: к гарантирующим поставщикам в отношении многоквартирных домовладений и помещений в них; к сетевым компаниям в случае с прочими потребителями (к ним в том числе относятся потребители в частной жилой застройке, а также нежилых помещений МКД, электроснабжение которых осуществляется без использования общего имущества).

Рядовым потребителям «умные» приборы учёта позволяют в онлайн-режиме следить за показаниями, при этом их можно проверить и на самом счётчике. Также данные в автоматическом режиме передаются в энергокомпанию.

Интеллектуальные приборы учёта фиксируют уровень напряжения и частоту, позволяя тем самым потребителям следить за качеством электроэнергии. Кроме того, при интеллектуальном учёте у потребителей появляется возможность дистанционной смены тарифа без замены прибора учёта (существуют три группы тарифов на электроэнергию, разделённые в зависимости от времени потребления в течение суток).

С 1 января 2022 года установке подлежат исключительно интеллектуальные приборы учёта. Выбор счётчика потребителями не предусмотрен.

Способ передачи данных при интеллектуальном учёте будет выбирать сама энергокомпания, при этом утверждены минимальные функциональные требования к системе в целом и к приборам учёта, а также предусматривается утверждение базового документа по безопасности передачи данных.

АНДРЕЙ МАРКОВ,
И. О. ПРОКУРОРА РАЙОНА

Поздравляем!

Профком и правление СПК «Большевик» от всего сердца поздравляют **КАПУСТИНА Дмитрия Владимировича** и его супругу **Юлию Валентиновну** с РОЖДЕНИЕМ СЫНА! Поздравляем вас с сынишкой! Пусть здоровеньким растёт, жизнерадостным мальчишкой, мир с улыбкой познаёт. Пусть он сильным станет, смелым, счастливо пускай живёт, будет ловким и умелым, пусть ему во всём везёт. Сына вашего рождение крепче вас соединит. Мира вам, любви, терпения, ангел пусть семью хранит!

Профсоюзная организация и коллектив МКУ «Административно-хозяйственный центр» управления культуры администрации Красногвардейского района сердечно поздравляют рабочего по текущему ремонту и обслуживанию зданий **НОСАЧЕВА Виктора Николаевича** и его супругу с РОЖДЕНИЕМ ДОЧЕРИ! Желаем малышке крепкого здоровья и добра, а родителям – радости и семейного благополучия.

Комитет Красногвардейской районной организации профсоюза образования, работники управления образования и руководители школ района поздравляют **АЛЕКСЕНКО Алексея Петровича** и его жену с РОЖДЕНИЕМ ДОЧЕРИ. Пусть малышка подарит семье новое счастье, доброту и массу самых прекрасных впечатлений.

Коллектив ООО «Красногвардейский свинокомплекс» от всего сердца поздравляет **СОЛЯНИКОВА Александра Павловича** с ЮБИЛЕЕМ! От всей души желаем Вам счастья, здоровья, благополучия, а также как можно больше начинаний, которые в дальнейшем завершатся так, как задумали! Пусть в Вашей судьбе никогда не будет резких

поворотов, а жизнь идёт плавно и размеренно, при этом оставляя пространство для весёлых приключений. Пусть Вам всегда везёт, и счастье в жизни никогда не кончается!

Профком и правление СПК «Большевик» от всего сердца поздравляют тракториста-машиниста **КОЖУХОВА Виталия Александровича** с ЮБИЛЕЕМ! 65 лет – юбилей солидный, и наш юбиляр – мужчина крепкий, видный. Мы тебе желаем: не сдавать позиций, старость пусть в твои двери не стучится. Пусть бодрость и энергия бьют в тебе ключом, и пусть все проблемы будут ни почём.

Профком и правление СПК «Большевик» от всего сердца поздравляют бригадира строительной бригады **КОЛЕСНИКОВА Александра Васильевича** с ЮБИЛЕЕМ! Поздравляю, стар и млад, Вам сегодня 60! Не смотрите на года, Вы мужчина – хоть куда! У мужчины в 60 за плечами мудрый клад, знаний, опыта вагон и семейный главный трон. Пусть родные дальше любят и за промахи не судят, Вам позволено уже жить, как хочется душе. Пусть здоровье не подводит, грусть с печалью не приходят, наслаждайтесь каждым днём на пути большом своём.

Профком и правление СПК «Большевик» от всего сердца поздравляют ветерана труда **ШЕСТАКОВУ Клавдию Савельевну** с ЮБИЛЕЕМ! Вы много в жизни повидали, всегда в заботах и делах, Вы столько всем тепла отдали, но не утрачен блеск в глазах! Для Вас – цветы и комплименты, для Вас – объятия родных, для Вас – счастливые моменты в кругу любимых, дорогих!

Администрация и профсоюзный комитет ЗАО «Бирюченское ХПП»

поздравляют **ЕПИФАНОВА Сергея Николаевича** с 60-ЛЕТИЕМ! Вот и пришёл Ваш славный юбилей! Но не стареет тот, кто юн душою, кто полон добрых, радостных надежд, кто жизнь познав, остаться мог собою. А мы Вас знаем именно таким, и потому в день Вашего рожденья желаем много лет и зим, здоровья, счастья, радости, везенья!

Коллектив К(Ф)Х Косиновой А.И. от всей души поздравляет с ЮБИЛЕЕМ механизатора **ОБИБОК Леонида Васильевича**! 60 – особый юбилей. Мы тебя сегодня поздравляем! Будь здоровым, сильным, не болей! Долгих и счастливых лет желаем. Окружают пусть тебя друзья, а в делах сопутствует удача!

Профсоюзный комитет, работники культуры Красногвардейского района от всего сердца поздравляют директора Никитовского сельского Дома культуры **МИРОШНИКОВУ Наталью Александровну** с ЮБИЛЕЕМ! Пускай вся жизнь, как этот юбилей, чудесной будет, яркой и красивой! Пусть сложится из самых ярких дней, чтоб стать ещё успешней и счастливей!

Профсоюз и коллектив работников Большебыковской средней общеобразовательной школы поздравляют **ЯПРЫНЦЕВУ Наталью Ивановну** с ЮБИЛЕЕМ. Желаем, чтобы Вас судьба хранила, и чтоб в душе всегда цвела весна. И чтобы обязательно случилось всё то, что снилось в самых светлых снах.

Профком и коллектив Верхососенской средней общеобразовательной школы сердечно поздравляют учителя русского языка и литературы **ЖЕЛЕЗЦОВУ Любовь Ивановну** с ЮБИЛЕЕМ. Красивой женщине мы годы не считаем – сердечно с юбилеем поздравляем и красоту желаем не терять, а вместе со здоровьем умножать! Пусть счастье вас везде сопровождает, а жизнь за мудрость щедро награждает и силы, бодрости побольше вам даёт. Душа трепещет пусть, от радости поёт! И близкие пусть будут все здоровы, ведь это

счастья нашего основа. Успехов вам и вдохновения в труде, любви от всех и обожания везде!

Уважаемая **КОСИНОВА Альвина Ивановна**! Примите самые тёплые слова поздравлений по случаю вашего ДНЯ РОЖДЕНИЯ! Пожелаем в день рожденья, чтоб сбывались все мечты. Было чудным настроенье, доброты и красоты. Чтоб свершались все желанья, улыбались небеса. Оправдались ожидания, и искрились чтоб глаза. От любви, от счастья, смеха. Жизни долгой и чудесной!
Благодарные жители города Бирюч.

Любимую маму, бабушку, прабабушку **ТРАПЕЗНИКОВУ Анну Пантелеймоновну** поздравляем с ЮБИЛЕЕМ! Чудесный праздник – 90 – согрет теплом сердечных поздравлений! Сегодня так приятно вспоминать о самых лучших днях и достижениях! И так приятно вдруг осознавать, что жизнь хорошего немало подарила: событий ярких – и не сосчитать, в них молодость души живёт и сила! Пусть будет ещё много светлых дней! Добра, здоровья, оптимизма, счастья, поддержки и внимания родных, заботы близких, их любви, участия!

Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку **КОЛЕСНИКОВА Станислава Дмитриевича** поздравляем с ЮБИЛЕЕМ! Сказать «спасибо» – слишком мало, в долгу мы все перед тобой. Дай Бог тебе здоровья, счастья, наш родной. Желаем радоваться жизни, слышать поддержку в наших устах, сил тебе и долголетия. Ведь судьба наша в наших сердцах!

Дорогого папу, дедушку и прадедушку **ТОЛСТЫХ Василия Ивановича** поздравляем с ДНЁМ РОЖДЕНИЯ! Пусть здоровье не покидает тебя, и в лучшее никогда не кончается. Долголетия, добра тебе и домашнего уюта. Мы очень любим тебя.

Жена, дети, внуки.
Дети, внуки, правнуки.

120 лет педстажа на троих

Хочу рассказать о трёх родных мне людях. Так уж получилось, что в феврале – марте этого года у них юбилейные даты

ГЛАВНЫЙ МУЖЧИНА В 11 ЛЕТ

Моему брату Виктору Чеховскому исполняется семьдесят пять лет. Родился в Арнаутово 17 марта голодного 1947 года. Детство его было довольно трудным. В неполные одиннадцать лет он стал главным мужчиной в семье, так как отец Гаврил Захарович, участник Великой Отечественной войны, вследствие полученных тяжёлых ранений рано ушёл из жизни. Мать Елена Николаевна с ранней весны до глубокой осени трудилась на колхозном поле, почти ничего за это не получая. После смерти отца Виктор начал обращаться с косой, готовя сено коровке-кормилице, поливая траву обильным потом, часто слезами, иногда и кровью. Помню, однажды, затачивая косу, он сильно порезал на руке большой палец. Ни к кому за помощью не обращался. К счастью, всё обошлось благополучно. Силёнок для этого ремесла не был, да и навыков никаких. И всё же даже в первый год кое-что удалось заготовить. А основным кормом для бурёнки в то время были солома да стебли кукурузы, да и тех было не всегда вдоволь. Не бросает косу до сих пор. А топор взял в

руки примерно в восемь лет. На лугу вплотную к огородам примыкали колхозные вербы, занимавшие территорию в десятки гектаров по обоим берегам речки Палатовки. Вот их он и рубил, чтобы как-то можно было обогреть избу. Делал это тайком, боясь попасться на глаза обездчику. И всё же однажды его за этим занятием застал председатель колхоза. Отобрал топор, сразу его не вернул, сделал отцу и сыну внушение. Отец был человеком сдержанным и бесконфликтным, в то время тяжело болел, в полемику не вступал. Хотя сказать было что: здоровье было положено на алтарь Отечества, а вязанку дров не заслужил. Боялись, что председатель доложит в школу и передаст топор директору, как это делал обездчик. А это новые неприятности. Правда, этого не последовало. Видимо, всё-таки председатель пожалел в первую очередь отца-фронтовика, уважаемого в селе человека, истинного коммуниста, который всю сознательную жизнь, исключая четыре военных года, пока позволяло здоровье, добросовестно трудился в колхозе. Топор принёс через пару дней проживавший на нашей улице колхозный плотник. Через год отца не стало.

НА РАВНЕ СО ВЗРОСЛЫМИ

Немало других обязанностей было у нас в детстве, хотя находили время и для учёбы, и для развлечений, особенно в зимний

период. В школе Виктор учился хорошо. После восьмого класса ежегодно на летних каникулах по два месяца наравне со взрослыми трудился в строительных организациях Никитовки, зарабатывая себе и мне на одежду и обувь. А на меня в это время ложилась дополнительные обязанности по хозяйству. Оакончив в Арнаутово восьмью классов, брат продолжил обучение в Никитовской средней школе имени А. С. Макаренка, по окончании которой вместе с аттестатом зрелости получил удостоверение шофёра третьего класса. Поначалу трудился в колхозе перед призывом в армию удалось покрутить баранку автомобиля. По этой же специальности в течение двух с половиной лет проходил службу в одном из подразделений ракетных войск Прибалтийского военного округа. Отличник боевой и политической подготовки, старший механик-водитель, специалист второго класса, воин-спортсмен – такие отметки были сделаны в его военном билете.

НА НИВЕ ПРОСВЕЩЕНИЯ

После воинской службы в январе 1969 года был принят на должность шофёра в Никитовскую среднюю школу. С сентября того же года по направлению Красногвардейского районного отдела народного образования проходил обучение на годичных курсах при Белгородском педагогическом

институте, где получил специальность учителя физической культуры. А со следующего сентября началась его педагогическая деятельность в незнакомом до этого селе Прилепы. Быстро освоился в коллективе, установил контакт и взаимопонимание с учащимися. С теплотой вспоминает директора школы Василия Фёдоровича Беленко, помогавшего ему утвердиться на педагогическом поприще. На летних каникулах был направлен на работу в пионерский лагерь «Лиман», где встретил спутницу жизни Екатерину Федяеву, трудившуюся учителем в Верхнепокровской средней школе. Родилась молодая семья. Судьба привела Виктора в Верхнюю Покровку. Правда, сначала трудился полтора года физруком в Сорокинской восьмилетней, а в декабре 1972 года был переведён учителем истории в Верхнепокровскую среднюю школу, ставшую для него причалом. Заочно окончил исторический факультет Воронежского пединститута. Давал питомцам глубокие и прочные знания, о чём свидетельствуют результаты экзаменов, подготовка победителей и призёров муниципальных и региональных олимпиад и конкурсов. Возглавлял в школе туристско-краеведческую работу, собрал огромное количество материалов для школьного музея, в создании которого принимал непосредственное участие. Во время экскурсий и походов прошёл с учениками

пешком не одну сотню километров, расширяя и углубляя их знания о родном крае, знаменитых земляках, укрепляя моральную и физическую. Правда, ученики менялись, а он был незаменимым, по меньшей мере, в течение четверти века.

В ГУЩЕ СОБЫТИЙ

Постоянно выполняет общественные поручения. Четыре созыва избирался депутатом Верхнепокровского сельского Совета, около двадцати лет являлся пропагандистом системы комсомольского и партийного политпросвещения в колхозе «Коммунист». Не один год возглавлял сельский товарищеский суд. Был членом комитета содействия при райвоенкомате, старший лейтенант в отставке. С 2008 года успешно руководит первичной организацией ветеранов Верхнепокровского сельского поселения, за что имеет ряд поощрений. Полвека участвует в художественной самодеятельности. Награждён настольным знаком ЦК ВЛКСМ «Комсомольскому пропагандисту», грамотой Министерства просвещения Российской Федерации. Имеет множество наград районного и областного уровней, получил звание «Ветеран труда».

(Окончание следует.)

ВЯЧЕСЛАВ ЧЕХОВСКОЙ,
ВETERАН ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА,
С. АРНАУТОВО

Сохранить для потомков

В Красногвардейском краеведческом музее состоялось открытие Клуба хранителей культуры однодворцев Бирюченского края. Однодворцы – это потомки служилых людей, воины-земледельцы, которые были присланы в здешние места на защиту южных рубежей в XVII веке.

В настоящее время обречёнными на исчезновение оказались народная культура, искусство, ремесло и связанные с ними традиции, обряды, обычаи жителей Усёрдской и Верхососенской сторон. Их самобытность и культура уникальны. Всё это необходимо сохранить и передать молодому поколению, чтобы не оборвалась единственная связующая нить между прошлым и будущим.

Для этого в Красногвардейском краеведческом музее создан Клуб хранителей культуры однодворцев Бирюченского края. На его открытии присутствовали глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова, почётные гости, друзья, краеведы, работники культуры и те, кому небезразлична история родного края. С приветственным

словом к собравшимся обратилась Анна Куташова. Она высказала мнение о важности таких встреч для патриотического воспитания молодёжи.

Ядром данного сообщества станет молодое поколение – воспитанники Красногвардейской детской школы искусств под чутким руководством преподавателей. В соответствии с разработанным планом мероприятия будут проводиться в виде бесед, фольклорных посиделок, вечеров, тематических экскурсий, мастер-классов. За каждым закреплён свой наставник. В их число вошли заслуженный работник культуры Российской Федерации, руководитель музея народной культуры села Нижняя Покровка Наталья Манягина; заслуженный работник культуры Российской Федерации, директор Центра культурного развития села Нижняя Покровка, руководитель фольклорного ансамбля «Усёрд» Виктор Нечаев; директор Верхнепокровского Дома культуры, мастер по изготовлению музыкальных инструментов Дмитрий Нечаев; руководитель народного фольклорного ансамбля «Зорюшка» Малобыковского Дома культуры Александра Корнюшенко; член Со-

юза писателей России Владимир Калущий; кандидат исторических наук, директор Красногвардейского краеведческого музея Галина Ямпольская. Каждый из них содержательно и эмоционально представил своё направление.

Интересным стало выступление директора Красногвардейской детской школы искусств Романа Харыбина. Он рассказал ироничную историю из жизни своего талантливого отца, любителя народной культуры Александра Харыбина.

Музыкальным украшением послужили яркие выступления наставников, Людмилы Бережной, Анны Чернявских, которые не оставили равнодушными гостей, некоторые буквально пускались в пляс.

Деятельность клуба будет освещаться в средствах массовой информации, на официальном сайте музея и в социальных сетях. В итоге собранный этнофольклорный материал будет опубликован в краеведческом сборнике.

НАТАЛЬЯ СКРИПНИК,
младший научный сотрудник
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО КРАЕВЕДЧЕСКОГО МУЗЕЯ
Фото Ирины Лихолетовой



НОВОСТИ

Конкурс рисунков

Юные жители Красногвардейского района смогут принять участие в конкурсе рисунков «Моя Россия». Заявку можно будет отправить до 31 марта.

Четвёртый Международный конкурс детских рисунков «Моя Россия» стартовал в январе 2022 года. Он проходит при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. Генеральным партнёром выступил фонд «Созидающий мир».

«Тема конкурса – «Традиции народов России». Юный художник может изобразить самые разнообразные сюжеты: и фольклор, и ремёсла, и обряды, и народные праздники. Они могут быть как общероссийские, так и принадлежать любому народу нашей страны. Также необходимо написать несколько слов о том, что изображено на рисунке, поскольку жюри будет оценивать не только художественный уровень работы, но и выбор сюжета, его оригинальность и проработку темы», – отметили организаторы.

Рисунок должен быть выполнен ребёнком самостоятельно, своими руками на бумаге или холсте, используя любую технику рисования, не применяя компьютерные технологии. Не допускается перерисовывание уже существующих рисунков, картин, фотографий или их фрагментов.

Участниками могут стать дети в возрасте от 6 до 17 лет, проживающие в России или в другой стране, главное, чтобы они владели русским языком. Работы в электронном (отсканированном) виде можно отправить, перейдя по ссылке <https://my-russia.org/uchastvovat.html>.

Торжественная церемония оглашения и награждения победителей пройдёт 3 июня 2022 года в Санкт-Петербурге. Победители конкурса получат ценные призы и подарки. Призовой фонд – более 300 000 рублей.

ТАТЬЯНА КРАСКОВА

Кладовая памяти

Наши воспоминания хранятся в памяти, как в драгоценной шкатулке. Стоит только открыть её, и вот оно то самое, что мгновенно вернёт тебя в пору, давно ушедшую.

Вечер. Тепло и тихо. По дороге идёт стадо, а мы, ребяташки, внимательно смотрим, какая корова первой появится из-за угла, если чёрная – завтра будет дождь, если рыжая – солнышко. Наивные детские приметы.

Тревожат душу воспоминания о наших мамах. Сколько им выпало забот и работы в жизни! Военное лихолетье не сломало их, но подорвало здоровье. Голодные, плохо одетые, они не дали погибнуть нам, своим детям. Часто вспоминаются материнские слёзы: горькие, когда не стало отца, и слёзы радости, когда родились её внуки.

Весна тревожит и тревожит мою память, а та уносит в далёкое неповторимое детство. Я – ученик начальных классов. Начались весенние каникулы. Целыми днями

пропадаю на улице. Любимое занятие – пробивать дорожки ручейкам или, наоборот, делать запруды. Надо мной высокое небо, яркое солнце. Звенят проворные синицы, снуют вездесущие, неунывающие воробьишки. Пахнет весенним снегом, талой водой. Со всех пригорков несутся шумные ручейки.

Бывает, мама остановит: «Нечего мерить лужи, гулён, отдохни!» Сидю дома, читаю книги, рисую. Наблюдаю за уличными событиями из окна. По двору бродят куры, предводитель у них петух. Улица превратилась в одну большую лужу. Мой друг Ванёк пытается пройти на ходулях. Скользко. Он падает. Рядом с ним – верный пёс Бушуй, облизывает хозяйку, тянет из лужи. Ваня хохочет, хоть бы что! Тётя Нюра вышла полоскать бельё, трёт озябшие руки. А мне всё интересно.

Но больше всего помнится весенний праздник – Сороки. В этот день просыпаюсь раньше обычного. Свесив голову с лежанки, следил за мамой. Она легко и проворно управляется на кухне. Печка

уже растоплена. Изредка мама заглядывает в неё и смотрит: не перегорели ли дрова. Когда над ними исчезнет пламя, деревянной лопатой разбивает красные угли, веничком сметает их к стенкам, оставляя посередине свободное место, и закрывает печь заслонкой. Потом подходит к столу и начинает раскатывать приготовленное тесто. Вскоре на столе появляется стайка птиц. У них остроносые головки, а крылышки заплетены на спинках. Перед тем, как посадить жаворонков в печь, мама окунает каждую птичку в солёную воду, чтобы корочка была гладкой и блестящей. Я жду окончания выпечки, приставая: «Мам, ну, скоро?» Она смеётся над моим нетерпением, а потом через некоторое время открывает заслонку: «Жарко им, ишь, как зарумянились!» Душистыми, с поджаристой корочкой, появляются из печки жаворонки. Вкуснейший сладкий запах разливается по кухне, слюнки текут. Когда же птички оказываются в моих руках, мне жалко их есть. Радости

нет конца. Довольна и мама.

А я уже на пороге. На улицу – к друзьям! У каждого из них такая же выпечка. Сравниваем, удивляемся, а затем дружной большой ватагой бежим по кутку родной улицы, подбрасываем птичек вверх, ловим и кричим что есть мочи: «Жаворонки прилетели! Весна, весна идёт!»

Многие из моих друзей впоследствии стали военачальниками. Виктор Цивашов в Вооружённых силах прошёл путь от командира взвода до начальника штаба и командира зенитной ракетной бригады, а с 1981 по 1993 годы последовательно занимал должности командующего ПВО армии, ряда округов, ставки Юго-Западного направления. Генерал-майор из 38 лет службы в армии 31 год отдал работе, связанной с эксплуатацией и пусками ракет, зенитных ракетных комплексов.

Василий Сыроватский был начальником партийной комиссии Прикарпатского военного округа. После распада СССР ему пред-

ложили принять присягу на верность Украине. На что он ответил: «Я присягу давал один раз на верность своей Родине». И отказался от генеральской должности.

Юрий Гринёв служил в центре космонавтики главным инженером, лично был знаком с первым космонавтом нашей страны Юрием Гагариным. Штурман авиации Александр Погребницкий принимал участие в событиях на Ближнем Востоке. Когда самолёт потерял управление, пилоту удалось его вырвать у самой земли. Александр потерял дар речи. В дальнейшем, после лечения, стал разговаривать, но сильно заикался. В Рязани живёт полковник Воздушно-десантных войск Геннадий Гальченко. Юрий Крымов – полковник авиации.

Они верны малой родине – Никитовке. Часто приезжают. С каждой встречей нас всё меньше. Грустно, но время неумолимо...

ЛЕОНИД ЕВТУШЕНКО,
с. Никитовка

Гл. редактор О.Г. Валуицкий

Учредители: департамент внутренней политики Белгородской области, администрация Красногвардейского района, Муниципальный совет муниципального района «Красногвардейский район», АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Газета издаётся при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ

Издатель: АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Адрес издателя и редакции:

309920, Белгородская обл., Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Ольминского, 3.

E-mail: znamiatrud@yandex.ru. Сетевое издание: gazeta-trud.ru

Главный редактор Валуицкий Олег Григорьевич 3-29-80
Зам. гл. редактора Тимашова Жанна Евгеньевна 3-11-83
Ответсекретарь Краскова Татьяна Ивановна 3-11-84
Зав. отделом эконо. жизни Новинкин Александр Иванович 3-11-82
Зав. отделом информации Мурдасова Ольга Николаевна 3-13-27
Зав. отделом писем Никитенко Алексей Иванович 3-20-46
Главный бухгалтер Гладнева Елена Владимировна 3-20-86
Оператор вёрстки Казаринова Елена Николаевна 3-11-82

За содержание и достоверность объявлений редакция не отвечает. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Газета набрана и сверстана в редакции газеты.

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж». Юридический адрес: 394008, Воронежская область, г. Воронеж, проспект Труда, 48 «Л».

Объём 3,0 п. л. В печать по графику в 11.00, фактически в 11.00, 16.03.2022 г.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ 31-00332 от 06.08.2018 г.

Индекс: 55090, П7745. Тираж 5500 Заказ 1607